
6e  Maths  CS06  Mer 12/02/25 
Durée : 30 minutes   
 

Exercice 1 [4 points]   

 
 
 
 
 
 
 
 
Exercice 2 [2 points]  (125°) 
Donner un nom possible puis la mesure de l’angle grisé. 
            

 

Exercice 3 [4 points] 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
Exercice 4 [4 points]  285°(125°) 
Donner un nom possible puis la mesure de l’angle grisé. 
 

 
             

NOM : 
 
Prénom : 

Déterminer la mesure de l’angle 
෣ܩܧܨ  puis donner la nature du 
triangle ܩܨܧ. 

Déterminer la mesure de 
l’angle ܣܥܤ෣ puis donner la 
nature du triangle ܥܤܣ. 



Exercice 5 [3 points]  (125°) 
• un angle mesure 35°, un autre mesure 55°  
Ces deux angles sont : 
 supplémentaires   complémentaires   autre 
 
• un angle mesure 123°, un autre mesure 57°  
Ces deux angles sont : 
 supplémentaires   complémentaires   autre 
 
• un angle mesure  94°, c’est un angle : 
 droit     aigu     obtus 
 
   
Exercice 6 [3 points]  (125°) 
La figure suivante est approximative : elle ne respecte pas les 
mesures d’angles 17° et 34° indiqués. 
 

En présentant tous les calculs nécessaires, déterminer si les  
points ܨ ,ܧ et ܩ sont alignés ou non.     
 

 
 

 
 
  



Corrigé 
Exercice 1  

 
 
On pose l’addition (N.R.) :   ૛ૠ + ૟૜ = ૢ૙ 
On pose la soustraction (N.R.) :  ૚ૡ૙ − ૢ૙ = ૢ૙ 
L’angle ܩܧܨ෣  mesure 90° : le triangle ࡳࡲࡱ est rectangle en ࡱ.   
 

Exercice 2 
L’angle ࢟࡭࢞ ෣  (ou ݔܣݕ ෣ ) mesure ૚૛૞°.  
             
Exercice 3 

 
On pose l’addition (N.R.) :   ૛૝ + ૚૜૛ = ૚૞૟ 
On pose la soustraction (N.R.) :  ૚ૡ૙ − ૚૞૟ = ૛૝ 
Les angles ܥܣܤ෣  et ܣܥܤ෣ ont la même mesure : le triangle ࡯࡮࡭ 
est isocèle en ࡮. 
 
 
 

Exercice 4  
L’angle blanc mesure ૝૞° (rapporteur). 
On pose la soustraction (N.R.) : ૜૟૙ − ૝૞ = ૜૚૞ 
L’angle ࡯࡮࡭ෛ  mesure ૜૚૞°. 
 

Exercice 5  (125°) 
• un angle mesure 35°, un autre mesure 55°  : 
 supplémentaires   complémentaires   autre 
 

• un angle mesure 123°, un autre mesure 57° : 
 supplémentaires   complémentaires   autre 
 

• un angle mesure  94°, c’est un angle : 
 droit     aigu     obtus 
 

Exercice 6 (125°) 

 
 

ܧܨ • =  ܨ est isocèle en ܪܨܧ donc ܪܨ
• les angles ܪܧܨ෣  et ܧܪܨ෣  ont la même mesure 
• la mesure de ܧܪܨ෣  est 17° 
• 17 + 17 = 34  
• on pose la soustraction (N.R.) : 180 − 34 = 146  
• on pose l’addition (N.R.) : 146 + 34 = 180  
• l’angle ܩܨܧ෣  mesure 180° donc ܨ ,ܧ et ܩ sont alignés 
 
Conclusion : ࡲ ,ࡱ et ࡳ sont alignés. 

Calculer la mesure de l’angle 
෣ܩܧܨ  puis donner la nature du 
triangle ܩܨܧ. 


